

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 77 [11073]

Среда, 16 мая 1990 года

Цена 3 коп.

Первая сессия городского Совета

11 мая начала свою работу первая сессия городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва. Ее открыла председатель городской избирательной комиссии А. И. Давченко. Затем избирается рабочая группа по ведению сессии, секретариат, мандатная комиссия. Утверждается регламент работы сессии и ее повестка:

- Доклад мандатной комиссии.
- Избрание председателя городского Совета народных депутатов.
- Избрание заместителя председателя городского Совета.
- Образование постоянных комиссий городского Совета.
- Избрание председателя исполкома городского Совета.
- Избрание председателя городского комитета народного контроля.
- Образование президиума городского Совета народных депутатов.
- Утверждение структуры и штатов городского Совета народных депутатов.
- Избрание исполнительного комитета городского Совета народных депутатов.
- Утверждение начальников управлений и заведующих отделами горисполкома.
- Образование и утверждение состава комиссий при исполкоме.
- Утверждение городского комитета народного контроля.
- Утверждение руководи-

телей территориальных депутатских групп.

С докладом, в котором признаны полномочия всех избранных депутатов, выступила председатель мандатной комиссии депутат Л. Н. Алексеева. С обращением городского клуба избирателей к первой сессии городского Совета выступила депутат Т. П. Сизова.

По предложению оргкомитета по подготовке сессии на должность председателя городского Совета было предложено пять кандидатур: депутат Бугров Ю. М. — редактор многотиражной газеты «Балаковский химик», депутат Максимов Б. В. — председатель горисполкома, депутат Саурин А. И. — начальник участка «Волголесплава», депутат Тимофеев В. В. — директор ТЭЦ-4, депутат Чепелкин С. Е. — главный экономист управления «Химстрой». Депутат Тимофеев В. В. взял самоотвод. Затем началось обсуждение оставшихся четырех кандидатур.

При первом голосовании наибольшее число голосов набрали депутаты Бугров Ю. М. и Максимов Б. В. При повторном голосовании наибольшее число голосов — 101 из 179 — набрал Ю. М. Бугров, который и стал председателем городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

В понедельник, 14 мая, сессия продолжила свою работу.



Токарь механосборочного цеха завода запасных деталей Г. Г. Карлов до тонкостей изучил свою профессию. Его отличают добросовестное отношение к работе, высокий профессионализм, готовность помочь добрым советом молодому производственнику. Геннадий Геннадьевич отлично знает свой станок, прекрасно чувствует обрабатываемый металл, как говорит, улавливает его характер. Г. Г. Карлов трудится на одном станке более 20 лет. Это, конечно, делает честь рабочему человеку, потому что характеризует его как рачительного хозяина вверенного оборудования. В то же время Геннадий Геннадьевич мечтает о новом станке, на котором можно добиваться большей производительности, лучшей чистоты обработки. А пока он стремится держать марку, о чем свидетельствует титул победителя соревнования «Лучший по профессии».

На снимке: Г. Г. Карлов.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Не в ущерб качеству

Времени до назначенного пуска четвертого энергоблока АЭС остается немного. В четвертом квартале объект должен быть подготовлен к эксплуатации. Как обстоят там дела сейчас?

Хозяйственные руководители, анализируя обстановку, ссылаются на отсутствие финансирования объекта в минувшем году, плохую поставку трубопроводов, технологического оборудования и металлоконструкций, в результате чего монтажные работы велись медленнее установленных сроков. Нельзя же отметить, что столь же неторопливо действовал и заказчик — дирекция атомной электростанции.

Произошли ли какие-то изменения в лучшую сторону в текущем году? — спрашивает главного инженера стройки А. И. Савкина.

— С января текущего года объем выполняемых работ, безусловно, увеличился, — сказал Анатолий Иванович. — Но, хотя задания по строймонтажу по итогам первого квартала выполнили все подразделения, темпы нас не могут удовлетворить: слишком значительным было отставание в прошлом. И винить только поставщиков было бы неправильно. Основная причина — нехватка людей, слабая трудовая дисциплина в подразделениях. На сегодня из семнадцати тысяч тонн оборудования и шести с половиной тысячи тонн трубопроводов теплоэнергетики Балаковского и Приволжского управлений треста «Волгоэнергомонтаж» смонтировали в реакторном отделении и машинном зале более двенадцати тысяч тонн оборудования и три тысячи семьсот тонн трубопроводов. Недопоставлено трубопроводов низкого давления 320 тонн. До сих пор теплоэнергомонтажники не сдали ни одного узла трубопровода под теплоизоляцию. Срывается и график проведения контрольной сборки антрикорпусных устройств реакторной установки (ВКУ). Но не все еще упушено, — оптимистически заключает главный инженер. — Положение можно по-

править, если всем вместе — генподрядчику, заказчику и субподрядчикам серьезнее подойти к решению своих задач, ускорить темпы, организовать работу в три смены и в выходные дни. Теплоэнергетикам Балаковского и Приволжского управлений до конца года надо осваивать ежемесячно по полтора миллиона рублей, а не по 700—800 тысяч, как сейчас.

Недавно мне довелось самому побывать на пусковом объекте. На пятнадцатой отметке маззала звено слесарей-ремонтников из цеха централизованного ремонта АЭС занималось ревизией запорной арматуры систем пожаротушения.

Здесь же бригада слесарей-турбинистов из Приволжского монтажного управления В. Струганова выполняла ответственную операцию по центровке проточной части цилиндра высокого давления. Люди были загружены не в полную силу лишь потому, что более двух недель с базы оборудования дирекции АЭС не отгружается ротор возбуждателя, хотя часть его деталей поступила на площадку еще 18 апреля. Но к монтажу без ротора и подшипников возбуждателя теплоэнергетики приступить не могут.

На двадцать пятой отметке реакторного отделения бригада слесарей-трубопроводчиков В. Алексушина ведет монтаж трубопроводов технической воды. Из-за проектных неувязок и нехватки одного блока, который стыкуется к гермопроходке, люди не могут работать в полную силу. В итоге дело идет гораздо медленнее, чем нужно, а сроки поджимают. Вывод ясен: необходимо объединить усилия всех участников строительства, добиться их четкого взаимодействия и, главное, высокого качества и надежности. Только при этом условии ввод четвертого энергоблока АЭС в эксплуатацию будет реальностью.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Проблемы сезонной торговли

С наступлением жарких летних дней резко возрастает спрос покупателей на прохладительные напитки — соки, фруктовые и минеральные воды. И это до недавнего времени работников торговли УРСА АЭС не волновало, так как напитков было в достаточном количестве и ассортименте.

— А как дела обстоят сегодня! — наш корреспондент беседует с начальником производственного отдела УРСА АЭС Н. А. Косолаповой.

— Сегодня картина резко изменилась, и мы с тревогой ожидаем наступления жарких дней, так как можем предложить покупателям очень узкий ассортимент прохладительных напитков, в частности, соков.

— Нет фондов!

— Дело здесь не в фондах — они вполне достаточны, чтобы обеспечить горожан соками. Но ведь фонды — еще не товар. Соки нам будут поставлять из соседних областей и саратовских консервных заводов. Но и те и другие поставку этих напитков планируют произвести только в конце третьего и четвертого кварталов — из урожая текущего года. В летнее же время положение с соками будет катастрофическим.

— А как складывается положение с поставкой минеральных и фруктовых вод?

— Не лучшим образом. Мы сделали заявку на минеральную воду в количестве двух миллионов двухсот тысяч бутылок. А выделено — один миллион восемьсот тысяч бутылок воды разных наименований. Ее должны были поставлять из Армении, Азербайджана, Грузии, РСФСР. Однако из-за забастовок и беспорядков, происходящих в республиках Закавказья, в первом квартале текущего года не было поставлено 210 тысяч бутылок, в апреле — 90 тысяч. Такое же положение и с поставкой отсюда соков: в апреле нами было запланировано получить два вагона мандаринового сока, но не поступило ни одного.

— Но ведь городской пивкомбинат снабжает УРС своей продукцией. Или то, что получаете, недостаточно?

— Конечно, недостаточно. В текущем году мы должны получить 112 тысяч декалитров фруктовых напитков при потребности 130 тысяч декалитров. Очень плохо, что распределение напитков по кварталам идет равномерно без учета повышенного их спроса в летнее время. Но, думаю, что эту проблему все-таки можно ре-

шить, и мы очень рассчитываем на помощь вновь избранного исполкома.

— А что предпринимается самим руководством УРСА для того, чтобы поправить положение, чтобы горожане не мучились в жару от жажды?

— В УРСе, конечно, не сидят сложа руки — посланы гонцы во все концы страны, однако есть «но».

— Какое!

— Соки нам предлагают по договорным ценам, а это превышает розничные цены в полтора раза. И указаний на закупку и продажу напитков по договорным ценам пока нет.

— Мы уже привыкли, что в летнее время при магазинах функционируют летние павильоны, мини-кафе.

— Да, такая организация летней торговли по продаже прохладительных напитков, мороженого, кондитерских изделий уже себя оправдала и доказала свою эффективность. В этом году количество летних кафе увеличится. Покупатели оценили такой вид услуг, а вот продавцам павильонов такая торговля не приносит радости.

— Почему!

— Площадь у павильонов небольшая, поэтому продукция в них заводится несколько раз в день. К тому же,

соки-воды предварительно охлаждаются, чтобы покупатель действительно смог утолить жажду в знойный день, выпив стакан другой прохладительного напитка. Но встречаются такие покупатели, которые требуют от продавцов продать сразу несколько бутылок напитков, мотивируя это тем, что в магазинах они отсутствуют.

Если продавец отказывается, то на его голову обрушиваются оскорбления, угрозы написать жалобу. И не хотят люди понять того, что летние кафе для того и существуют, чтобы горожане и гости Балакова смогли там беспрепятственно в любое время утолить жажду. И продажа напитков производится только в розлив. В противном случае покупатели вправе задать нам вопрос: «нужны ли летние кафе, где постоянно висит табличка «Воды нет?»

Работники УРСА делают все необходимое для того, чтобы повысить культуру обслуживания покупателей. Но для этого требуется взаимопонимание с обеих сторон — покупателя и продавца. И еще — увеличение пивкомбинатом фондов поставки фруктовой воды УРСу АЭС.

Беседу вела
Г. БУРТОВАЯ.

НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Меньше слов, больше дела

От имени жителей домов №№ 14, 16 по ул. Минской и № 71 по ул. Волжской хочу дать наказ депутатам горсовета. Немало нерешенных проблем накопилось у нас. Более двадцати лет прошло со дня сдачи в эксплуатацию наших домов, а соответствующего ремонта в них еще не было: крыши, трубы, батареи текут. Негде вывесить белье, выбить ковры, отсутствует забетонированная площадка для мусор-

ных баков. Не меньше нас волнует отсутствие детской площадки. Дома расположены так, что трудно найти место для волейбольной площадки или хоккейного поля, а посещение видеотеки не каждому по карману. Вот и слоняются подростки без дела, подпирают стены в подъездах. Давайте же не на словах, а на деле уделять нашим детям больше внимания.

Т. ГОРЯЧЕВА.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА

Цепная реакция аренды

Почему различные способы хозяйствования называются так одинаково — модель? Первая модель, вторая, третья. Разговоры о том, что какая-то из них прогрессивнее, не очень подтверждаются конкретными результатами.

цехе переход на новую форму хозяйственной деятельности идет по-разному. В цехе № 16 проводилось общее собрание, состоялось голосование коллектива.

объединения. Помогает, документ, технический отдел или центральная заводская лаборатория цеху № 16 освоить выпуск новой продукции — это еще не основание для оплаты.

Действительно, в прошлом году в цехе № 16 в плане освоения новой продукции было опробовано около 70 наименований. Из-за разных причин: несовершенства оснастки, непродуманности ее конструкции, неудачно составленных технологических процессов, режимов.

ТАТЬЯНА Баранова, упаковщица крупяного цеха второго кордного производства объединения «Химволокно», с детства мечтала быть кондитером.

Товарищи по работе до сих пор вспоминают, как она пришла в цех. Как они удивлялись ее сноровке. Откуда это умение? Сама Татьяна убеждена, что желание работать как можно лучше передалось ей по наследству от родителей, также рабочих.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Главная задача

устремленный, надежный человек, что равнодушно к ней относиться невозможно. Причем, Татьяна не просто исполнительница.

Сама личность, когда я попытался с ней продолжить разговор, сказала: — Посмотрите, если уж говорить о бригаде, в каких условиях мы работаем.

жет махнуть рукой, другой будет пытаться что-то применить. Именно ко второй категории людей относится Татьяна Баранова.

В. УРУШАНОВ.

ПОЧТА ДНЯ

И трех месяцев мало

Хочу еще раз вернуться к теме, которая всем надоела, но от которой никуда пока не денешься — это талоны на сахар и порошок.

тетьм, жителям города? Неужели в течение трех месяцев не нашлось времени для подготовки к выдаче талонов?

А. ПОРХУНОВ



На отделочном участке Жилстрой, которым руководит А. П. Моргунов, плодотворно трудится коллектив бригады штукатуров З. И. Прилепиной.

атмосфера доброжелательности и взаимного уважения. Если кто отстал — ему всегда придет на выручку весь коллектив.

Фото М. БАБЕНКО.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Брак запланирован?

В своем письме я хочу коснуться вопросов, связанных с благоустройством города, поразмышлять на эту тему.

даждь она окажется под водой. Я не выдержал и обратился к строителям с предложением сделать дорогу выше, но услышал в ответ, что у них такой проект, ничего изменить они уже не могут.

О наблевшем Нет желающих

Жильцы дома №№ 2, 3 по улице Менделеева живут в самом шумном и многолюдном месте. Шум проникает в квартиры отовсюду — с улицы, со двора, из-под арки, напротив которой находится остановка автобусов разных маршрутов и троллейбусов.

борются с шумом, а мы в своих квартирах не знаем тишины — и никому до нас нет дела. Лучший способ для того, чтобы понять жильцов — это переселиться в наши квартиры.

С. ДЕРУНОВ, зав. диспансерным отделением.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Только полный отказ

Межрайонный наркологический диспансер, как самостоятельная структура, сформировался в 1987 году. С этого же времени в диспансере существует палата для лечения острых алкогольных психозов.

избавиться от преследования, обращаются в милицию. Для избавления неприятных последствий болезни с признаками психоза обязательны должны быть госпитализированы.

будждениями, потливостью, сердечбиением, чувством нехватки воздуха. Днем отмечается необоснованная тревога, страх, подавленность настроения.

Возможен переход в хроническую форму, и тогда этот человек может стать постоянным клиентом психиатрической больницы. Единственным гарантом от развития психоза является полный отказ от приема алкогольных напитков и постоянное соблюдение больных у врача-нарколога.

В производственных цехах промышленных предприятий

